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Remarques introductives du Dr Jean PING 

Président de la Commission de l’Union africaine à l’ouverture de la 24ème Réunion du Comité des Chefs d’Etat et de Gouvernement pour l’Orientation du NEPAD 

Addis Abeba, 29 Janvier 2011
Monsieur Le  Président de la République Gabonaise, Vice-Président de l’Union Africaine, 

Monsieur Le Premier Ministre de la République Fédérale démocratique d’Éthiopie, Président du Comité des Chefs d’État et de Gouvernement pour l’Orientation du NEPAD, 

Excellences Messieurs les membres du Comité des Chefs d’État et de Gouvernement pour l’Orientation du NEPAD,
Monsieur Le Secrétaire Exécutif de la CEA

Monsieur le Secrétaire Exécutif de l’Agence de Planification et de Coordination du NEPAD, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Organisations Régionales et Internationales,

Mesdames et Messieurs,
1. C’est un honneur et un grand privilège pour moi de prendre la parole ce matin à l’ occasion de l’ouverture de cette 24ème réunion du  Comité des Chefs d’État et de Gouvernement pour l’Orientation du NEPAD. Mes premiers mots seront de souhaiter chaleureusement à tous la bienvenue à cette importante réunion qui se tient dans les locaux de la Commission de l’Union Africaine. Permettez-moi de remercier le Gouvernement et le peuple de la République Fédérale Démocratique d’Éthiopie pour l’accueil chaleureux réservé à toutes les délégations. Permettez-moi de remercier tout particulièrement les membres du Comité des Chefs d’État et de Gouvernement pour l’Orientation du NEPAD pour le soutien permanent accordé à la Commission  dans le cadre du processus de transformation de notre continent. Je remercie également tous les Commissaires de la Commission de l’Union Africaine qui à mes côtés, œuvrent pour la réalisation des objectifs de l’Union. Mes remerciements vont aussi à l’endroit des représentants des Organisations régionales et internationales présentes à cette réunion. 
Monsieur Le Président,

Excellences,

Mesdames et Messieurs,

2. L’année 2010 qui vient de s’achever a été une année très importante pour l’Union Africaine et son programme NEPAD. Au cours de cette année 2010, nous avons assisté à d’importantes transformations au sein de la Commission de l’Union Africaine notamment avec l’intégration  de l’Agence de Planification et de Coordination du NEPAD dans les structures et procédures de l’UA qui devient de plus en plus une réalité. Cette intégration porte notamment sur l’alignement du processus budgétaire de l’Agence avec celui de la Commission et des autres organes de l’Union, l’adoption des procédures financières et du règlement intérieur de la Commission de l’UA par l’Agence du NEPAD  et l’harmonisation des différentes activités des directions et services de l’Agence du NEPAD avec celles des départements de la Commission de l’UA. 

3. De nombreux efforts ont été faits pour coordonner les actions de l’Agence et de la Commission dans le domaine de la mobilisation des ressources auprès des partenaires au développement. La Commission de l’Union Africaine et l’Agence du NEPAD ont participé, comme il se doit désormais, en tant qu’entité unique, à plusieurs réunions internationales. En tant que structure technique de l’Union Africaine, l’Agence du NEPAD a apporté son expertise à la Commission de l’Union Africaine dans la préparation des rencontres de haut niveau notamment le G8 ainsi que le suivi des engagements pris lors de ces réunions internationales.

4. La Commission de l’Union Africaine veille  à  s’assurer que l’ensemble des composantes de l’intégration du NEPAD dans les structures et procédures de l’UA soit totalement et parfaitement parachevé. A cet effet, l’Agence du NEPAD et la Commission de l’UA coordonnent  leurs activités notamment dans les domaines des infrastructures, de l’énergie, de l’économie rurale et de l’agriculture. L’Agence du NEPAD a dans le cadre de cette intégration, soumis son premier rapport d’activité au sommet des Chefs d’État et de Gouvernement à Kampala. Le dernier rapport d’activité de l’Agence du NEPAD sera présenté aux Chefs d’État et de Gouvernement, à titre de compte rendu, au cours du 16ème Sommet de l’Organisation qui débutera demain ici à Addis Abéba.

5. Pour renforcer la synergie des actions entre la Commission de l’Union Africaine et l’Agence du NEPAD, l’Unité de coordination rattachée à mon cabinet a été mise en place et est aujourd’hui opérationnelle suite au recrutement de la plupart de ses fonctionnaires. Comme vous le savez, cette Unité de coordination a pour mission de : (i) servir d’interlocuteur entre la Commission et la nouvelle Agence du NEPAD ; (ii) coordonner le processus d’intégration du NEPAD dans les structures et les procédures de l’UA; (iii) suivre les activités du NEPAD; (iv) apporter un appui conseil au Président de la Commission de l’UA sur les questions relatives aux activités et initiatives du NEPAD; et (v) apporter un appui au Président de la Commission de l’UA dans son rôle de supervision de la nouvelle Agence du NEPAD.

6. Sur la base du plan stratégique 2009-2012 de la Commission de l’Union Africaine, un document d’orientation stratégique à été élaboré par l’Agence de Planification et de Coordination du NEPAD. Mais la mise en application de ces orientations stratégiques est retardée par le fait que la nouvelle structure de l’Agence du NEPAD n’ait pas encore été examinée par les organes politiques de l’Union africaine. Je veillerai personnellement à ce que cela  soit fait sans délai, en vue de faciliter la mise en œuvre des orientations stratégiques de l’Agence du NEPAD

7. Toutefois, malgré toutes ces actions entreprises dans le cadre du processus d’intégration du NEPAD dans les structures et procédures de l’UA, des efforts restent encore à faire pour parachever le processus : ainsi, l’’Agence de Planification et de Coordination du NEPAD dans son comportement quotidien sur le terrain, ne doit pas donner l’impression qu’elle opère de la même manière que l’ex Secrétariat du NEPAD. Elle gagnerait à  se concentrer davantage sur la mise en œuvre des actions identifiées dans le cadre de ses nouvelles missions et travailler plus étroitement avec les Départements de la Commission de l’UA.
8. Avec l’opérationnalisation de l’Unité de coordination que j’ai mentionnée plus haut,  la coordination avec l’Agence du NEPAD sera de plus en plus renforcée. J’invite donc tous les Commissaires de la Commission de l’UA et le Secrétaire exécutif de l’Agence du NEPAD à aider cette Unité dans l’exécution de ses missions. Je compte également sur le  soutien des membres du Comité des Chefs d’État et de Gouvernement pour l’Orientation du NEPAD pour faciliter cette collaboration.
Monsieur Le Président,

Excellences,

Mesdames et Messieurs,

9. Je voudrais à la suite de ces quelques remarques, terminer mes propos en renouvelant  à tous, mes meilleurs vœux pour l’année 2011  
10. Je vous remercie pour votre aimable attention.  
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